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LINGUA PORTUGUESA

Leia os excertos abaixo e responda as questdes de 01 a 06:

Mito

A questdo ecolégica ou ambiental deve restringir-se a
preservacdo dos ambientes naturais intocados e ao combate a
poluicdo. As demais questdes, envolvendo saneamento, saude,
cultura e qualidade de vida séo situagdes que fogem a algada
dos educadores ambientais.

Reflexéo

A questdo ambiental envolve os ambientes em todos os
aspectos. Trata-la implica tratar toda a complexidade da acéo
humana; por isso € um tema transversal, interdisciplinar, e s6 se
consolida quando tratado como um todo, pois afeta e é afetado
em diversas areas: educagdo, saude, saneamento, agricultura,
transportes, etc.

(Disponivel no sitio www.vivernatural.com.br in Revista de Yoga. O Atma. Fevereiro de
2009, n° 103.Ano IX)

QUESTAO 01

A leitura interpretativa permite dizer que:

I. Os educadores ambientais ndo devem se ocupar de
temas como saneamento, saude, cultura e qualidade
de vida e, sim, dedicar-se apenas a assuntos
relacionados aos ambientes naturais e ao combate a
poluicéo.

Il. A questdo ambiental ndo se limita a uma ciéncia, em
especifico, portanto deve relacionar véarias areas do
conhecimento e da vida em sociedade.

Ill. A idéia de mito apresentada refere-se a uma crenca

infundada e a de reflexdo é relativa a defesa de um
ponto de vista.

(A) todas estédo corretas
(B) apenas Il esta correta
(C) Il e 1l estéo corretas
(D) nenhuma esta correta.

QUESTAO 02

Analise as classes das palavras variaveis e invariaveis e
responda:

I. As palavras ecologica, ambiental, naturais sao
adjetivos, que qualificam substantivos.

Il. Os termos por isso e pois estabelecem uma relacdo
I6gica entre as frases.

Ill. Os vocabulos educagdo e saude sdo substantivos
concretos por se referirem no texto a seres e objetos.

(A) todas estéo corretas
(B) I e Il estdo corretas
(C) Il e 1l estéo corretas
(D) nenhuma esta correta
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QUESTAO 03

Tendo como parametro a norma culta, avalie a pontuagéo
nas questdes apresentadas abaixo:

I. A questdo ambiental, envolve os ambientes, em todos
0S aspectos.

II. Tratar destas questdes implica tratar toda a
complexidade da acdo humana. Por isso, € um tema
transversal.

Ill. As demais questBes, envolvendo saneamento, saude,
cultura e qualidade de vida séo situagdes que fogem da

algada dos educadores ambientais.
Marque a alternativa CORRETA:

(A) nenhuma esté correta
(B) Il e 1ll estdo corretas
(C) todas estao corretas
(D) apenas | esta correta

QUESTAO 04

Aponte o sentido de cada uma das palavras a seguir:
restringir-se, algada e transversal.

I. Censurar, alcance, que contrapde.
Il. Desprezar, controle, que contraria.
lll. Limitar, competéncia, que atravessa.

Marque a resposta CORRETA:

(A) somente Il esta correta
(B) I e Il estdo corretas

(C) todas estéo corretas
(D) nenhuma esta correta

QUESTAO 05

No trecho “As demais questdes, envolvendo saneamento,
saude, cultura e qualidade de vida sao situagBes que
fogem a algada dos educadores ambientais”, os verbos
foram respectivamente usados nos seguintes tempos e
modos:

I.  presente do indicativo e presente do subjuntivo.
Il.  ambos no presente do subjuntivo.
Ill. ambos no presente do indicativo

(A) somente | esta correta
(B) somente Il est4 correta
(C) somente Il esta correta
(D) nenhuma esta correta

QUESTAO 06

Relacione as tipologias textuais com as suas respectivas
caracteristicas predominantes, conforme os exemplos
abaixo:

I.  Quando se caracteriza o ambiente, as pessoas e 0s
objetos circundantes, de modo que terceiros possam
reconstruir esse cenario com base neste relato.

II. Diante da liberdade de criar e imaginar cenarios e
personagens contextualizadas no tempo e no espago.
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Ill. Na ocasido em que se questiona a realidade, fazendo-
se uma reflexdio critica e apresentando-se uma tese
com os devidos argumentos e contra-argumentos.

(A) narragéo, descri¢cdo e argumentagéo
(B) descri¢éo, argumentacéo e narragdo
(C) descrigdo, narragdo e argumentagao
(D) argumentacao, descri¢do e narragao

Leia a seguinte matéria jornalistica para responder as
questdes de 7 a 10.

Adocédo

Casais do
mesmo sexo
ficam de fora

Brasilia (AE) — A Camara aprovou ontem o projeto da
Lei Nacional da Adocéao, definindo prazos para dar maior rapidez
aos processos, criando um cadastro nacional para facilitar o
encontro de criangas e adolescentes em condi¢cdes de serem
adotados por pessoas habilitadas e limitando em dois anos,
prorrogado em caso de necessidade, a permanéncia da crianga
e do adolescente em abrigo.

Na votagao foi retirado o ponto que permitia a adogao
de criancas e adolescentes por casal formado por pessoas de
mesmo sexo. Lideres de alguns partidos, como o PTB, e
deputados da bancada evangélica pressionaram e ameagaram
impedir a votagé@o caso esse dispositivo constasse da proposta.
Na prética, no entanto, casais homossexuais tém reconhecido o
direito a adogdo na Justica.

Jornal do Tocantins. Palmas, 21 de agosto de 2008, p. 8.

QUESTAO 07
Pode-se inferir do texto acima que:

I. A Camara definiu prazos para dar maior rapidez aos
processos de adocao.

Il. Lideres de alguns partidos, como o PTB, ameagaram
impedir a votacdo, caso a Justica concedesse aos
casais homossexuais o direito a adogao.

Ill. Deputados da bancada evangélica votaram contra a
permanéncia de criancas e adolescentes em abrigos.

IV. A Justica desconsidera a Lei Nacional da Adocéo em
relagdo a proibicdo de que casais homossexuais
adotem criangas.

Marque a alternativa CORRETA:
(A) I, 11, Il e IV estédo corretas
(B) I, 1, 11, IV estéo incorretas
(© I, Il e IV estéo corretas
(D) I, Il e IV estéo incorretas
QUESTAO 08
Podemos afirmar que o pronome presente na frase “Lideres
da alguns partidos, como o PTB...” é classificado pelas

normas gramaticais como:

(A) pessoal reto
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(B) pessoal obliquo
(C) demonstrativo
(D) indefinido

QUESTAO 09

Na voz ativa, a frase “casais homossexuais tém
reconhecido o direito a adogdo pela Justica” ficaria da
seguinte forma:

(A) Casais homossexuais teriam tido reconhecido o direito &
adogéo pela Justica.

(B) A justica reconhece o direito & adogdo por casais
Homossexuais.

(C) A Justica se recusa a reconhecer o direito a adogéo de
casais homossexuais

(D) Todas as alternativas estéo incorretas

QUESTAO 10

No futuro do pretérito simples, o verbo grifado na frase “foi
retirado o ponto que permitia a adocdo de criancas e
adolescentes por casal formado por pessoas de mesmo
sexo” fica da seguinte forma:

(A) fomos
(B) fostes
(C) seria
(D) fui

Leia o trecho do poema a seguir para responder as
questdes 11 e 12.

Passagem das horas

Nada me prende, a nada me ligo, a nada pertenco.
Todas as sensag6es me tomam e nenhuma fica.

Sou mais variado que uma multiddo de acaso,

Sou mais diverso que o universo espontaneo,

Todas as épocas me pertencem um momento,

Todas as almas um momento tiveram seu lugar em mim.

Fernando Pessoa. Poemas de Alvaro de Campos.

QUESTAO 11

(A) o poema faz uma reflexdo sobre a infidelidade conjugal
(B) o tempo €é o tema principal dos versos

(C) areligiosidade prevalece no poema

(D) o poeta estéa falando sobre a loucura

QUESTAO 12
A idéia de coletivo esta expressa no seguinte vocabulo:
(A) sensacdo
(B) multiddo

(C) época
(D) alma
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QUESTAO 13

A clareza de sentido dos atos normativos € um requisito
essencial para que as correspondéncias oficiais sejam:

(A) inteligiveis
(B) literarias
(C) elogiosas
(D) pessoais

QUESTAO 14

O vocativo a ser empregado em comunicagfes oficiais
dirigidas aos Chefes de Poder:

(A) Vossa Exceléncia

(B) Excelentissimo senhor
(C) Senhor doutor

(D) Caro senhor

QUESTAO 15
As comunicagdes oficiais devem sempre ser:

I.  informais

Il.  formais

Ill. padronizadas
IV. personalistas

Marque a alternativa CORRETA:

(A) apenas | esta correta
(B) apenas Il esta correta
(C) ll e lll estdo corretas

(D) lll e IV estdo corretas

QUESTAO 16

Assinale a alternativa em que o0 uso da virgula esta
CORRETO.

(A) E, entretanto, se pudesse, acabaria ao menos uma
certa peca, um canto sponsalicio, comecado trés dias
depois de casado, em 1779.

(B) E entretanto, se pudesse, acabaria ao menos, uma
certa peca, um canto sponsalicio, comecado trés dias
depois de casado em 1779.

(C) E, entretanto, se pudesse acabaria ao menos uma certa
peca, um canto sponsalicio comecgado trés dias depois
de casado, em 1779.

(D) E, entretanto se pudesse, acabaria a0 menos, uma
certa peca, um canto sponsalicio, comecado trés dias
depois de casado em 1779.

QUESTAO 17

Leia os enunciados abaixo, e assinale a alternativa em
gue o uso da crase esta CORRETO.

I.  Favor anexar & sua declaracdo de imposto de renda
os comprovantes de pagamentos.

Il. V& direto e, no segundo quarteirdo, dobre a sua
direita.
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Ill. Estamos ja no segundo semestre, logo o Natal bate
a sua porta.

IV. Por favor, ndo deixe de anexar os documentos a sua
peticéo.

Marque a alternativa CORRETA:

(A) alternativas I, Il e IV
(B) alternativas Il, lll e IV
(C) alternativas Il e lll
(D) todas as alternativas

Leia os quadrinhos abaixo para responder as questdes de
18 a 20:

F EU QUERO
| SABER POR QUE, DOS 20

FUNCIONARIOS DESTA AGENCIA
S5O TRABALHAM 2 NEGROS ?
~ @2 >

NAO E PRECONCEITO SENHOR,
E QUE NAO PRECISAMOS MAIS
\ DO QUE 2 FAXINEIROS!

QUESTAO 18

Se observarmos os aspectos implicitos e explicitos da
tirinha acima, podemos inferir que:

I. trata-se de uma empresa em que ha preconceito
racial.

Il. o gerente nega a pratica de racismo em sua agéncia.

Ill. o gerente, aparentemente, ndo percebe situagdes de
discriminagédo em sua agéncia.

IV. adiscriminacdo racial na agéncia € velada.
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Marque a resposta CORRETA:

(A) apenas | esta correta
(B) apenas Il esta correta
(C) todas estao corretas
(D) todas estao incorretas

QUESTAO 19

Se for colocada uma virgula depois do vocébulo ndo na
frase “N&o é preconceito senhor”:

(A) ficaria refutada a idéia de preconceito
(B) o preconceito seria confirmado

(C) a frase ficaria ambigua

(D) nenhuma das alternativas

QUESTAO 20

Ao reformular um trecho da frase “Eu quero saber por que
dos funcionarios dessa agéncia s6 trabalham dois negros” e
transformar em um substantivo os vocabulos “por que”,
entdo, eles seriam escrito da seguinte forma:

(A) Eu quero saber o porqué dos funcionarios...
(B) Eu quero saber porque dos funcionarios...
(C) Eu quero saber o por que dos funcionarios...
(D) nenhuma das alternativas

ATUALIDADES E NOCOES DE

LEGISLACAO

QUESTAO 21

No que diz respeito aos aspectos culturais e histdricos do
Estado do Tocantins € CORRETO afirmar que:

I. Os Karaja sdo excelentes artesdos das artes plumaria e
ceramica. Os Akwe (Xerente) s@o considerados 0 povo
do trancado (cestaria) e os Timbiras (Apinajé e Krahd),
sdo especialistas na arte dos trangados e artefatos de
sementes nativas do cerrado.

Il. O Capim Dourado originou-se na regido sudeste do
Tocantins, em Mumbuca, um povoado que fica a 32 Km
da cidade de Mateiros, localizada a 399 Km da Capital
Palmas. Mumbuca abriga uma populacdo de
descendentes de escravos e ex-escravos
remanescentes de quilombos.

Ill. Criado em 1988 pela Assembléia Nacional Constituinte,
0 Tocantins é o mais novo dos 26 Estados do Brasil.
Localiza-se na regido Centro-Oeste, exatamente no
centro geografico do Pais, condicdo que Ihe possibilita
fazer limites com Estados do Nordeste e do proprio
Centro-Oeste.

IV. No parque estadual do Cantdo encontram-se trés
importantes ecossistemas: o amazénico, o pantaneiro e
o cerrado.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) somente Ill esta incorreto.

(B) somente | e Il estdo corretos.
(C) somente Il estéa correto.

(D) somente | e Il estdo corretos.
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QUESTAO 22

Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa
CORRETA:

(A) A Lei n° 8.112, de 11/12/90 trata do Regime Juridico
dos Servidores Publicos Civis da Unido, das
autarquias, inclusive as em regime especial, das
fundagdes publicas federais e das empresas publicas.

(B) Conforme dispbe o artigo 12 da Lei n° 8.112, de
11/12/90, os concursos publicos, especificamente das
Universidades Federais, terdo validade de no minimo 2
(dois) anos, podendo ser prorrogado uma Unica vez,
por igual periodo.

(C) Para o servidor publico federal, o servico noturno,
prestado em horario compreendido entre 22 (vinte e
duas) horas de um dia e 5 (cinco) horas do dia
seguinte, terd o valor-hora acrescido de 25% (vinte e
cinco por cento), considerando cada hora como
cinglienta e dois minutos e trinta segundos.

(D) O servidor publico federal ndo podera licenciar-se para
concorrer a cargo eletivo.

QUESTAO 23

Dentre as proibic6es a que o servidor esta sujeito, podemos
afirmar:

I. que 0o mesmo ndo podera se ausentar do servigo
durante o expediente, sem prévia autorizacéo do chefe
imediato.

Il. que o mesmo ndo podera retirar, sem prévia anuéncia
da autoridade competente, qualquer documento ou
objeto da reparticao.

Ill. que o mesmo ndo podera recusar fé a documentos
publicos.

IV. que o mesmo ndo podera participar de geréncia ou
administracdo de sociedade privada, personificada ou
ndo personificada, exercer o comércio, mesmo na
qualidade de acionista, cotista ou comanditério.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) apenas a assertiva | esté correta.

(B) apenas as assertivas | e IV estéo corretas.
(C) todas as assertivas estéo incorretas.

(D) apenas a assertiva IV esta incorreta.

QUESTAO 24
Assinale a alternativa INCORRETA:

(A) A licitagdo destina-se a garantir a observancia do
principio constitucional da isonomia e a selecionar a
proposta mais vantajosa para a Administracdo e sera
processada e julgada em estrita conformidade com os
principios basicos da legalidade, da impessoalidade, da
moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade
administrativa, da vinculagdo ao instrumento
convocatorio, do julgamento objetivo e dos que lhes
séo correlatos.

(B) Dentre os tipos de licitagdo, a lei prevé os seguintes: a
de menor preco, a de melhor técnica, a de técnica e
preco, a de maior lance ou oferta.
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(C) Nao podera participar, direta ou indiretamente, da
licitagdo ou da execucdo de obra ou servico e do
fornecimento de bens a eles necessérios, o autor do
projeto, basico ou executivo, pessoa fisica ou juridica.

(D) Dentre os tipos de licitagdo, o de menor preco refere-se
a proposta apresentada pelo licitante, de acordo com
as especificacdes do edital ou convite e que ofertar o
menor lance.

QUESTAO 25
Sobre os contratos administrativos € INCORRETO afirmar:

(A) Os contratos administrativos de que trata a Lei de
Licitac@o regulam-se pelos preceitos de direito privado,
aplicando-se-lhes, supletivamente, os principios do
direito publico.

(B) A duracéo dos contratos regidos pela Lei de Licitagdo
ficara adstrita a vigéncia dos respectivos créditos
orcamentarios, com algumas excecgdes.

(C) O regime juridico dos contratos administrativos,
instituido pela Lei de Licitagdo, confere a
Administracdo, em relacdo a eles, a prerrogativa de
modifica-los, unilateralmente, para melhor adequacéo
as finalidades de interesse publico, respeitados os
direitos do contratado.

(D) A declaragdo de nulidade do contrato administrativo
opera retroativamente, impedindo os efeitos juridicos
qgue ele, ordinariamente, deveria produzir, além de
desconstituir os ja produzidos.

NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 26

O aplicativo Microsoft Word 2003, em portugués, possibilita
diversas combinac¢des de atalhos, por meio do uso de
teclas, conforme se pode verificar nos exemplos
apresentados abaixo:

. Ctrl+B
Il. Ctrl+C
. Ctrl+zZ
IV. Ctrl+A
V. Citrl+O

Assinale, entre as alternativas a seguir, a op¢ao que indique
a sequéncia CORRETA dos itensde la V:

(A) buscar, copiar, imprimir, abrir, colar

(B) copiar, colar, selecionar tudo, abrir, salvar
(C) salvar, copiar, desfazer, abrir, novo

(D) abrir, copiar, colar, ir para, novo

QUESTAO 27

O correio eletrénico € um dos servicos mais utilizados na
Internet. Sobre este servico, analise as assertivas a seguir:

I. Os protocolos POP e IMAP sdo destinados para o
recebimento de mensagens, ao contrario do protocolo
SMTP, que serve para enviar mensagens.
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II. O webmail confere menos agilidade e portabilidade ao
uso do e-mail sobre HTTP.

Ill. O preenchimento dos campos “Para” e “Assunto” é
obrigatério para o envio de uma mensagem.

IV. O anexo de arquivos a mensagem é permitido de uma
Unica vez, ndo sendo possivel adicionar outros
arquivos apés um grupo de arquivos ja ter sido
anexado.

V. Spam é qualquer mensagem de contetdo improprio ou
inoportuno distribuida para um grande ndmero de
pessoas via correio eletrénico.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) as assertivas |, lll e V sdo verdadeiras.
(B) as assertivas |, Il e IV séo verdadeiras.
(C) todas as assertivas séo verdadeiras.
(D) h& duas assertivas verdadeiras.

QUESTAO 28

Considere o aplicativo Microsoft Excel 2003, em portugués,
com suas configuracdes padrdes. Considere também as
informagdes apresentadas na planilha a seguir:

Microsoft Excel - Pastal

IE_] Arquivo  Editar  Exbir  Inserir  Formatar Ferramentas Dados  Janela  Ajw

HRNEN" FENNE NN N EENE - A R IR NS . ¥

; Arial -0 «|N I §|=E==[5 % 5 0%
Al - A& Curso
A B | ¢ ]
1 |Cursa Caoncarréncia do Vestibalar
| 2 |Administragdo 18,26
| 3 |Ciéncia da Computagio 6,24
| 4 |Direito 32,26
| & |Medicina 4192
| B |Zootecnia 37
L7
8
=R
Sobre o gréfico abaixo, € CORRETO afirmar que:
Iootecnia
M edicing |
Ciéncia da
Com putagEo

Administragdo

(A) se o conteudo da célula B6 for alterado para 50,88,
entdo o grafico ndo serd modificado automaticamente
porgue o limite maximo estabelecido é 45.

(B) o grafico foi construido selecionando as células Al;A6
e B1;B6. Depois, usando o assistente de grafico, foi
escolhido Barras como tipo de gréfico.

(C) o gréfico foi construido selecionando as células A2:A6
e B2:B6. Depois, usando o assistente de grafico, foi
escolhido Colunas como tipo de grafico.
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(D) para a legenda ficar posicionada embaixo do grafico, é
necessario clicar com o botéo direito do mouse sobre o
objeto Série 1, selecionar a opgdo Formatar legenda
e, depois, especificar Inferior na aba Posicionamento.

QUESTAO 29

No painel de controle do Windows XP, vérias funcdes
podem ser executadas. Para as assertivas dadas a seguir,
escolha a alternativa que providencia a execug¢do de cada
um dos itens:

I. Criar, alterar e excluir senhas de contas de usuérios.

Il. Acessar configuragbes de  sistema, alterar
configuragbes de  hardware, desempenho e
atualizacBes automaticas.

Ill.  Alterar configurag@es para audigéo, visdo e mobilidade.

IV. Adicionar, alterar ou remover programas.

Marque a alternativa CORRETA:

(A) Contas de usuario, Sistema, Opcdes de acessibilidade,
Adicionar ou remover programas.

(B) Geréncia de usuérios, Geréncia de sistema, Geréncia
de hardware, Op¢Oes de acessibilidade.

(C) Opcdes de acessibilidade, Sistema, Contas de usuario,
Adicionar hardware.

(D) Contas de usuério, Geréncia de sistema, Contas de
acessibilidade, Adicionar ou remover programas.

QUESTAO 30

Para fazer uma configuracdo manual de rede local a ser
usada no Internet Explorer 6, os trés primeiros passos a ser
seguidos séo:

(A) Clicar no Menu Arquivo, selecionar Internet, e
escolher a aba Conexdes.

(B) Clicar no Menu Ferramentas, selecionar Op¢des da
Internet, e escolher a aba Conexdes.

(C) Clicar no Menu Ferramentas, selecionar Internet, e
escolher a aba Geral.

(D) Clicar no Menu Arquivo, selecionar Opg¢des da
Internet, e escolher a aba Geral.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31
Com relacdo as proteinas, pode-se dizer que, EXCETO:

(A) Sao classificadas de acordo com suas func¢ges.

(B) As enzimas néo sdo consideradas proteinas.

(C) Podem apresentar fungBes contrateis, de motilidade e
de defesa.

(D) Podem apresentar
estruturais.

fungbes transportadoras e
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QUESTAO 32

Deseja-se fazer 200 ml de uma solug¢é@o 2 Molar de Cloreto
de Calcio (CaCl,), sabendo-se que o Peso Molecular do
CaCl, é 110,99. Assinale qual a alternativa que
corresponda a massa em gramas utilizadas para obter essa
solugéo.

(A) 44,396
(B) 4,4396
(C) 24,456
(D) 2,4456

QUESTAO 33

No laboratério existe uma solucdo de cloreto de sodio
(NaCl) 5 Molar. Qual o volume da solugdo NaCl 5 Molar eu
devo utilizar para produzir 100 ml de uma solugdo NaCl 1
Molar.

(A 5ml
() 10 ml
(C) 20 ml
(D) 40 ml

QUESTAO 34

A superficie externa de uma célula estd em contato com
outras células, com o fluido extracelular e os solutos
presentes no fluido. Em relacdo & membrana plasmatica
pode-se afirmar que:

I - As membranas plasmaticas de todas as células
contém uma variedade de transportadores.

Il — As células ndo possuem proteinas de superficie
receptoras de sinais.

Il — As proteinas presentes na bicamada lipidica podem
atuar como transportadoras de nutrientes para dentro
e produtos residuais para fora da célula.

IV — Nao apresentam sitios de ligagdo para receptores.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) As afirmativas Il e IV estéo corretas
(B) As afirmativas | e Ill estdo corretas
(C) As afirmativas lll e IV estéo corretas
(D) As afirmativas IV e | estdo corretas

QUESTAO 35

Os valores de 1,0 ml; 0,5 ml; 1,8 ml; 0,01 ml; 0,003 ml
correspondem a:

(A) 100 l, 50 I, 180 pl, 1 pl, 0,3 pl
(B) 10 pl, 5 l, 18 pl, 0,1 pl, 0,03 pl

(C) 1,0 ul, 0,5 pl, 1,8 pl, 0,01 pl, 0,003
(D) 1000 pl, 500 pl, 1800 pl, 10 pl, 3 pl
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QUESTAO 36

Com relagéo aos niveis de arquitetura das proteinas pode-
se dizer que:

(A) A estrutura secundaria é caracterizada pela
conformacado em hélice da cadeia polipeptidica.

(B) Estrutura primaria é definida pela sequéncia de
aminoacidos e o surgimento de dobramentos nesta
sequéncia.

(C) A estrutura quaternaria é caracterizada pela estrutura
tridimensional completa de uma cadeia polipeptidica.

(D) A estrutura terciaria corresponde a duas ou mais
cadeias polipeptidicas unidas entre si.

QUESTAO 37

Com relacdo ao amido e ao glicogénio, € CORRETO dizer
que:

(A) S&o monossacarideos e a maioria das células animais
sdo capazes de sintetiza-los.

(B) O glicogénio é o principal monossacarideo de
armazenamento das células vegetais.

(C) O amido e o glicogénio sdo polissacarideos de
transporte e com atividade enzimética.

(D) O amido e o glicogénio sao polissacarideos de
armazenamento nas células vegetais e animais,
respectivamente.

QUESTAO 38

Qual das alternativas abaixo apresenta um
monossacarideo, um dissacarideo e um polissacarideo,
respectivamente:

(A) Glicose, sacarose e amido
(B) Rafinose, glicose e celulose
(C) Amido, glicose e sacarose
(D) Celulose, glicose e amido

QUESTAO 39

Tem-se no laboratério uma solugcdo apresentando um pH
5,2 e necessita-se ajustar esta solugdo para o pH de 8,0.
Assinale qual das solugdes abaixo é a mais adequada para
obter-se o pH desejado.

(A) Acido Sulfarico (H2S04)
(B) Cloreto de Sdédio (NaCl)
(C) Hidroxido de Sédio (NaOH)
(D) Acido Cloridrico (HCI)

QUESTAO 40

Precisa-se preparar 500 ml de uma solugdo de 3% de
cloreto de sddio (NaCl). Qual a quantidade desse sal um
técnico deve utilizar.

(A) 1000 mg
(B) 5000 mg
(©) 1549
(D) 03¢
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QUESTAO 41

A forca de atracdo entre duas moléculas de agua que
formam ligagbes ndo covalentes entre elas é denominada
de:

(A) Ponte de Oxigénio

(B) Ponte de Hidrogénio
(C) Ponte Hidrofilica

(D) Ponte Oxi-hidrogénica

QUESTAO 42

A respiracdo aerobica consiste em levar avante o processo
de degradacdo das moléculas organicas, reduzindo-as a
moléculas praticamente sem energia a ser liberada.
Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia
CORRETA das fases desse processo metabdlico.

(A) Ciclo de Krebs, glicolise, fosforilacdo oxidativa, cadeia
transportadora de elétrons.

(B) Fosforilagdo oxidativa, cadeia transportadora de
elétrons, ciclo de Krebs, glicdlise.

(C) Glicdlise, ciclo de Krebs, cadeia transportadora de
elétrons, fosforilagdo oxidativa.

(D) Cadeia transportadora de elétrons, ciclo de Krebs,
glicélise, fosforilagdo oxidativa.

QUESTAO 43
A tecnologia capaz de amplificar moléculas de DNA é:

(A) Eletroforese

(B) Dialise

(C) Fotometria

(D) Reacgdo em Cadeia da Polimerase (PCR)

QUESTAO 44

Para fazer uma solugdo com acido cloridrico, o técnico
deverd sempre:

(A) Colocar o 4cido sobre a 4gua

(B) Colocar a agua sobre o acido

(C) A ordem néo altera o produto final
(D) Todas alternativas estéo incorretas

QUESTAO 45

Qual das alternativas abaixo apresenta propriedades da
agua?

(A) Solvente, alto ponto de fuséo e ebulicdo
(B) Adeséo e coesédo

(C) Alto calor de vaporizacéao

(D) Todas as alternativas estéo corretas
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QUESTAO 46

O método de separacéo de proteinas baseado na migragédo
das mesmas em um campo elétrico € denominado:

(A) Cromatografia
(B) Western blot
(C) Espectrometria
(D) Eletroforese

QUESTAO 47
A osmose envolve:

(A) A passagem de uma substancia de um local de maior
concentragdo para um local de menor concentragéo.

(B) A passagem de uma substancia de um local de maior
concentragdo para um local de menor concentra¢do
com gasto de energia.

(C) Passagem da &gua através de uma membrana
semipermeavel.

(D) Todas as alternativas estao corretas.

QUESTAO 48

Qual a organela é responséavel pela sintese de adenosina
trifosfato (ATP)?

(A) Reticulo endoplasmético
(B) Complexo de Golgi

(C) Vactuolo

(D) Mitocdndria

QUESTAO 49
As proteinas séo formadas por:

(A) Carboidratos
(B) Lipideos

(C) Aminoécidos
(D) Nucleotideos

QUESTAO 50

Que itens de seguranca devem existir em um laboratério de
bioquimica:

(A) Capela de exaustdo e chuveiro de emergéncia
(B) Oculos de protecéo e luvas

(C) As alternativas A e B estao corretas

(D) As alternativas A e B estéo incorretas
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